

## Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 21 августа 2018



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
21.08.2018 Рухнувшая кабина лифта травмировала монтера в Челябинске.....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	4
21.08.2018 В Тюменской области растут долги по зарплате .....	4
21.08.2018 Приморские моряки застряли в Корее .....	4
21.08.2018 Перья полетели. Власти Оренбуржья пытаются спасти птицефабрику в Сорочинском районе.....	5
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	6
20.08.2018 В Роскосмосе рассказали, что сделают с протестующими против массовых сокращений.....	6
21.08.2018 В Ульяновске директор объявила голодовку из-за недопуска школы к учебному году .....	6
20.08.2018 Недовольство в России нарастает: рабочие Уралвагонзавода выдвинули требования представителям власти .....	7
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	7
21.08.2018 Завод «Русала» из-за санкций прекратил производство алюминия .....	7
<b>ПРОФСОЮЗЫ</b>	8
21.08.2018 В профсоюзах прокомментировали сокращение сотрудников Троллейбусного управления (Республика Карелия).....	8
<b>ЛЕГАЛИЗАЦИЯ</b>	8
20.08.2018 Где прячутся специалисты. Как вывести из тени работников серого сектора .....	8
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	11
21.08.2018 Гарантию повышения пенсий зафиксируют в законе, заявил Топилин.....	11
21.08.2018 Топилин назвал "нормальной перспективой" ставку взносов в ПФР на уровне 22% .....	11
21.08.2018 Минтруд направит на повышение пенсий 3 трлн рублей.....	12
21.08.2018 Лавров, Топилин и Силуанов возглавили медиарейтинг министров за июль .....	12
20.08.2018 Безработица в России достигла исторического минимума с 1991 года.....	12



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

13

21.08.2018 Недетский труд (г. Волгоград) ..... 13

21.08.2018 О дискриминации по возрасту в Бурятии заявил один человек (Республика Бурятия) ..... 16

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16

21.08.2018 В Госдуму поступило более 100 поправок к проекту о пенсионных изменениях -пресс-служба ..... 16

20.08.2018 Матвиенко назвала зарплаты женщин в России несправедливыми ..... 17

21.08.2018 Единороссы выступают за федеральную программу переобучения людей предпенсионного возраста ..... 17

21.08.2018 Робот придумает работу. Роботизация не отнимает у людей рабочие места, а, наоборот, создает их ..... 18

21.08.2018 Дефицит трудовых ресурсов сохранится в России в ближайшие годы - аналитики ..... 20

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

22

23.08.2018 Митинг против повышения пенсионного возраста ..... 22

23.08.2018 Парламентские слушания по теме проведения в России пенсионной реформы ..... 22



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

21.08.2018

### Рухнувшая кабина лифта травмировала монтера в Челябинске

В Челябинске при замене лифта пострадал рабочий. Инцидент произошел в Курчатовском районе города днем 20 августа. Во время ремонтных работ кабина лифта рухнула вниз, при этом серьезно травмировав 43-летнего работника. Лифт еще не был запущен, только происходил монтаж нового подъемника. После прибытия на место оперативных служб было установлено, что в результате нарушения правил техники безопасности при производстве работ по замене лифтового оборудования, произошел обрыв тросов лифтовой кабины и последующее ее падение. — сообщили сайту «Первый областной» в ЕДСС Челябинска. В крайне тяжелом состоянии пострадавшего работника доставили в больницу № 3.

Источник: <https://www.1obl.ru/news/proishestviya/monter-pod-liftom/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

21.08.2018

### В Тюменской области растут долги по зарплате

Просроченная задолженность по заработной плате на 1 августа в Тюменской области составляет 9,2 млн рублей. За месяц сумма долга увеличилась на 28,5%. Суммарная задолженность по заработной плате в России на 1 августа составила 3388,9 млн рублей, увеличившись за месяц на 20,9% или 586,3 млн рублей, сообщает Росстат.

Задолженность имелась перед 50,4 тыс. человек. Самая большая задолженность наблюдается в обрабатывающем производстве — 44%; 23% — в строительстве; 8% — в сельском хозяйстве.

Согласно данным прокурора Тюменской области Владимира Владимира, которые он обнародовал на расширенном заседание коллегии областной прокуратуры 19 июля, за первое полугодие 2018 года мерами прокурорского реагирования была погашена задолженность по заработной плате на сумму более 451 млн рублей. За обозначенный период в прокуратуру поступило более тысячи обращений по вопросам трудового законодательства.

Напомним, ранее заместитель регионального прокурора Руслан Биктимеров сообщал, что задолженности по заработной плате в Тюменской области возросла до 174 млн рублей. Так в прошлом году она была равна 154 млн рублей. Из них 148 млн рублей "принадлежат" двадцати предприятиям-банкротам. Заметим, что речь здесь идет о латентной (скрытой) задолженности, которая в разы может превышать официальные показатели.

<https://tumix.ru/prodelo/news/36852/v-tyumenskoj-oblasti-rastut-dolgi-po-zarplate>

21.08.2018

### Приморские моряки застряли в Корее

Пять моряков приморского судна "Палладий" не могут вернуться домой из Пусана. Теплоход после жалобы экипажа судна на долги по выплате зарплаты задержали власти южно-корейского порта. Украина задержала российское судно



"Механик Погодин" на три года. Команда оказалась привязана к кораблю, который встал на ремонт. При этом у двух членов экипажа два месяца назад закончились контракты.

Моряки попросили о помощи дальневосточную региональную организацию Российского профсоюза моряков. Самостоятельно решить вопрос им не удалось.

- Они неоднократно обращались к судовладельцу во Владивостоке для того, чтобы списаться с судна, но он под различными предлогами не делает этого, - рассказал РИА Новости председатель профсоюза Николай Суханов.

Сейчас организация готовит обращение в Приморскую транспортную прокуратуру.

Члены экипажа "Палладия" также подали в генеральное консульство РФ в Южной Корее заявление о том, что их насильно удерживают на судне.

<https://rg.ru/2018/08/21/reg-dfo/primorskie-moriaki-zastriali-v-koree.html>

21.08.2018

#### Перья полетели. Власти Оренбуржья пытаются спасти птицефабрику в Сорочинском районе

Экстренного вмешательства властей и правоохранительных органов потребовала ситуация на птицефабрике "Родина" Сорочинского района Оренбургской области, где сотрудники, не получавшие зарплату с весны, объявили забастовку.

За долги предприятию отрезали газ и обещали отключить электричество, что грозило гибелью всего поголовья птицы.

Как стало известно корреспонденту "РГ", задержки по зарплате для сотрудников птицефабрики - а здесь официально трудятся 89 человек - явление, увы, привычное: предприятие лихорадит уже не первый год. С 2016-го "Родина" числится на контроле регионального минсельхоза, а также министерства труда и занятости области как проблемный объект.

В ноябре минувшего года межрайонная инспекция N 4 Федеральной налоговой службы по Оренбургской области обратилась с иском в арбитражный суд о признании сорочинского хозяйства банкротом. А через полгода здесь была введена процедура наблюдения: от ее результатов зависит дальнейшая судьба предприятия. Не способствует стабильной работе и кадровая чехарда: бывший директор Ирина Черникова была дисквалифицирована.

- Последний раз деньги получали за апрель. Птицу нечем кормить - начался падеж. А тут еще газ за долги отключили - теперь даже биологические отходы уничтожать не можем: котлы по утилизации не работают. Обещают отключить электричество, тогда все поголовье через несколько дней погибнет, - рассказывали рабочие прибывшим журналистам и правоохранителям.

В отсутствие руководства хозяйства взять бразды правления птицефабрикой на себя пришлось чиновникам регионального правительства. Губернатор Юрий Берг провел переговоры с компаниями - поставщиками газа и электричества по поводу задолженности сорочинского предприятия. В результате удалось найти компромисс: подача газа на предприятие возобновилась. Электроснабжение ведется в штатном режиме.

- Главное - не допустить возникновения чрезвычайной ситуации и остановки производства, - отметил Юрий Берг.

Контроль за состоянием поголовья был возложен на минсельхоз и ветслужбу. Долги "Родины" за свет достигли 1,1 миллиона рублей, за газ - 270 тысяч рублей. Еще 2,4 миллиона предприятия задолжало своим сотрудникам.



По факту невыплаты зарплаты на "Родине" возбуждено уголовное дело, уже удалось разыскать и допросить учредителя компании Сергея Рыбина. По делу назначена бухгалтерская экспертиза.

- Допрашиваются и признаются в качестве потерпевших работники фабрики, изымаются документация организации, устанавливается размер причиненного вреда, а также местонахождение директора и учредителей общества, - пояснили в СУ СК РФ по Оренбургской области.

Вмешательство властей и силовиков возымело действие: уже через несколько дней задолженность начала сокращаться.

- На сегодня работникам птицефабрики зарплата за май выплачена полностью. 10 августа на предприятии приступили к выплате зарплаты за июнь. Сотрудники находятся на своих рабочих местах, - уточнили в пресс-службе правительства области.

Тем временем Сейчас на "Родине" восстановлен производственный процесс. Гибель поголовья прекратилась: одно из местных агропредприятий согласилось поставлять корма в обмен на продукцию птицефабрики. Исполняющий обязанности руководителя компании Сергей Новиков заверил, что долги по зарплате за июнь сотрудникам будут закрыты на этой неделе. Уточняется размер задолженности за июль, потому что в условиях неплатежей часть заработка работники брали натурой.

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

20.08.2018

**В Роскосмосе рассказали, что сделают с протестующими против массовых сокращений**

Официальный представитель Роскосмоса Владимир Устименко заявил, что распространенная некоторыми СМИ информация о том, что сотрудники Центра им. М. В. Хруничева выйдут на митинг против массовых сокращений, не соответствует действительности. По его словам, никаких протестных акций не планируется, но, если кто-то все-таки придет, с ними разберутся силовики. Устименко подчеркнул, что госкорпорация крайне негативно относится к таким людям.

<https://www.mk.ru/politics/2018/08/17/v-roskosmose-rasskazali-cto-sdelayut-s-protestuyushhimi-protiv-massovykh-sokrashheniy.html>

21.08.2018

**В Ульяновске директор объявила голодовку из-за недопуска школы к учебному году**

Действия чиновников обусловлены политическими мотивами, считает директор.

Директор школы № 72 Людмила Шишкина объявила голодовку в ответ на действия местных властей. Как ранее сообщил «Коммерсант» на этой неделе сотрудники городского управления образования не приняли школу к новому учебному году. Об отказе стало известно в ходе аппаратного совещания главы региона в понедельник, 20 августа. Решение озвучила министр образования региона Наталья Семенова.

По утверждению главы министерства, в школе отсутствуют ограждения, в классах планируют размещать по 30 человек, а на территории образовательного учреждения работают арендаторы. По словам директора на прошлой неделе комиссия сообщила, что нареканий к школе нет. Несмотря на это, в понедельник было принято решение не подписывать акт приемки.



По убеждению Людмилы Шишкиной, препоны со стороны чиновников городской администрации обусловлены политическими мотивами, поскольку она является членом КПРФ, а с недавнего времени значится кандидатом в депутаты регионального заксобрания от этой партии.

По словам директора 72 школы, ограждение в школе есть, а решение по арендаторам принимает городская администрация. Кроме того, число учеников в классах составляет от 20 до 30 человек. В некоторых школах количество учащихся достигает 34, но это никак не отражается на работе общеобразовательных учреждений. Людмила Шишкина намерена продолжить голодовку на своем рабочем месте до тех пор, пока школу не допустят к учебному году.

<http://fedpress.ru/news/73/policy/2116619>

20.08.2018

**Недовольство в России нарастает: рабочие Уралвагонзавода выдвинули требования представителям власти**

В Нижнем Тагиле прошел второй митинг против повышения пенсионного возраста.

Как сообщает в своем блоге на livejournal пользователь lytkin-pavel, на этом митинге рабочие Уралвагонзавода потребовали сдать депутатские мандаты двух земляков, голосовавших в Госдуме за повышение пенсионного возраста. Работникам Уралвагонзавода начальство в цехах запретило приходить, однако большинство присутствующих на митинге составляли рабочие этого предприятия.

Бывшие профсоюзные функционеры Алексей Балыбердин и Вячеслав Погудин представляют в Госдуме Нижний Тагил, и оба входят во фракцию пропутинской "Единой России". 19 июля они проголосовали в нижней палате парламента России за повышение пенсионного возраста.

Возмущение заводчан больше вызывал Балыбердин, который несколько лет возглавлял профсоюзный комитет на их предприятии. К нему и был обращен лозунг на митинге: "Балыбердин, сдай мандат! Ты для нас - не депутат!". А руководитель парторганизации КПРФ на Уралвагонзаводе Анатолий Марченков сравнил тагильчан, которые молчат о своем несогласии с пенсионной реформой, с беременной девятиклассницей, которая думает "авось, рассосется".

"Очень интересная складывается ситуация. Несколько лет назад тогда начальник одного из цехов УВЗ (нены представитель президента) мистер Холманских посулил президенту, что он, де выведет "музикофф" на улицы и они побьют всех оппозиционеров. Интересно как он это будет проделывать сейчас? Вызовет ОМОН? Но родственники омоновцев тоже могут потерять свои пенсии... Что будет, что будет... Страшно подумать...", - отмечает пользователь lytkin-pavel.

[http://glavk.info/articles/52914-nedovoljstvo\\_v\\_rossii\\_narastaet\\_rabochie\\_uralvagonzavoda\\_vydvinuli\\_trebovaniya\\_predstaviteljam\\_vlast](http://glavk.info/articles/52914-nedovoljstvo_v_rossii_narastaet_rabochie_uralvagonzavoda_vydvinuli_trebovaniya_predstaviteljam_vlast)

## СОКРАЩЕНИЯ

21.08.2018

**Завод «Русала» из-за санкций прекратил производство алюминия**

Как сообщает ТАСС со ссылкой на главу профсоюза Надвоицкого алюминиевого завода Михаила Шестоперова, на предприятии полностью остановлено производство. «Отключили электроэнергию, слили металл. Алюминий больше



не производим», – отметил он. По соглашению с работодателем при увольнении рабочим выплачивают по 6 или 7 средних заработных плат.

Также бывшим сотрудникам предлагают работу на других предприятиях «Русала».

Уточняется, что предприятие заработало в 1954, для моногорода Надвоицы оно является градообразующим. На заводе работали 343 человека.

Стоит напомнить, что «Русал» объявил о консервации электролизных мощностей Надвоицкого алюминиевого завода в Карелии после того, как попал под американские санкции. На данный момент под угрозой закрытия находятся еще несколько промышленных предприятий «Русала».

<https://www.mk.ru/economics/2018/08/21/zavod-rusala-izza-sankciy-prekratil-proizvodstvo-alyuminiya.html>

## ПРОФСОЮЗЫ

21.08.2018

В профсоюзах прокомментировали сокращение сотрудников Троллейбусного управления (Республика Карелия)

Профсоюз работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства Карелии дал негативную оценку процессам оптимизации, происходящим на МУП "Городской транспорт".

"Бесперспективно вот так вот подходить. Вот и все. Я, например, считаю, что на сегодняшний день - это путь в никуда", - заявил председатель КРО профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства Сергей Соловьев, оценивая ситуацию с сокращениями работников троллейбусного управления.

Соловьев отметил, что действия по оптимизации наносят предприятию вред и все происходящее в итоге делается не в интересах горожан.

"Мы начинаем нервировать людей. Нервировать действительно! У нас начинаются большие перерывы между поездками и так далее, и тому подобное. Поэтому кроме негатива и критики, ничего нельзя сказать", - объяснил профсоюзный лидер.

<https://stolicaonego.ru/news/v-profsojuzah-prokomentirovali-sokraschenie-sotrudnikov-trolleybusnogo-upravlenija/>

## ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

20.08.2018

Где прячутся специалисты. Как вывести из тени работников серого сектора

Наше Правительство взялось за самозанятых. Сократить количество работников серого сектора пока пытаются мягкими мерами. Однако кроме мелких дельцов и людей, оказывающих услуги на дому, в тени скрываются и необходимые бизнесу специалисты.



Минтруда опубликовало для общественного обсуждения законопроект о поправках в Трудовой кодекс РФ, выводящих самозанятых граждан из сферы действия трудового законодательства. Несколько ранее ФНС предложила окончательный размер налога для самозанятых россиян.

Если правительство одобрят документ о новом налоговом режиме, ставка для лиц, зарегистрированных на правах самозанятых, составит 4%. Бонусом их освободят от обязательных взносов в фонды (кроме фонда ОМС) и подачи отчетности.

Не кнутом, а пряником

Необходимость пусть и мягко, но взяться за теневых работников логично проистекает из большой государственной цели: наполнить бюджет. В Петербурге, в частности, за первое полугодие года НДФЛ в общей массе собранных налогов составил более 50% — а это 200 млрд рублей. Если попытка выманить дополнительных налогоплательщиков под око ФНС мало-мальски увенчается успехом, это незамедлительно отразится на городском бюджете.

По данным ФНС, сегодня в России насчитывается 15 млн фрилансеров: репетиторов, парикмахеров, нянь, домработниц, автослесарей и прочих. В это число входят и просто работники, не трудоустроенные официально. Основные стимулы их ухода в серую экономику — высокая налоговая нагрузка и размеры социальных взносов, зарегулированность официальной экономики, неудовлетворенность социальными институтами и отсутствие защищенности.

Большинство предпринимателей, опрошенных весной ВЦИОМ, считают российскую экономику проблемной. Доля таких бизнесменов по результатам опроса составила 76%. Но при этом 53% опрошенных ждут положительных изменений в ближайшие 2–3 года. А на вопрос о действиях правительства для экономического роста 69% респондентов ответили негативно.

В начале августа было утверждено решение о повышении НДС до 20%. Дополнительная налоговая нагрузка не настолько испугает предпринимателей, чтобы они пополнили серую массу в экономике, но затянуть пояса им придется, уверен директор по развитию "1Капитал" Дмитрий Соломников: "Я не думаю, что понизится собираемость налогов или предприниматели внезапно уйдут в тень. Малый и средний бизнес может попытаться переложить повышение НДС на население, но у него, по сути, не растут реальные доходы, поэтому бизнес вынужден будет ужиматься, сокращая издержки. Но разница в 2% НДС не такая большая. Куда более значительная цифра — взносы в социальные фонды, которые составляют 30% от фонда оплаты труда".

Чтобы подтолкнуть самозанятых граждан к выходу из тени, Минфин и ФНС идут на разные ухищрения. Помимо особого налогового режима Минфин упирает и на социальную регуляцию в надежде, что разные плюшки в виде 1,5%–ного налогового вычета с каждой покупки у незарегистрированного предпринимателя побудят граждан просить чеки.

Кроме того, в четырех регионах страны протестируют приложение для регистрации в качестве самозанятого лица в два этапа на смартфоне. Чтобы выманить свободно работающих граждан на свет, предлагается даже выдавать добровольцам налоговый капитал на развитие, который уменьшит сумму платежей на четверть в год. Предполагается, что в конечном виде закон о налоге на самозанятых вступит в силу с 1 июля 2019 года.

Однако все эти шаги пока что слабо мотивируют граждан на добровольный перевод своей деятельности в официальную плоскость. "Довольно много работников трудится в тени. Это существенный потенциал — люди, которые могли бы работать официально. Теневая экономика присутствует везде, вопрос в ее объемах. Наши граждане не чувствуют социальной защищенности в официальной работе. Кроме того, налогообложение в совокупности довольно существенно. Говорить о том, что официальный статус даст самозанятым какие-то



социальные гарантии, не приходится. Поэтому люди стремятся уйти в тень. Думаю, в ближайшие год–два будут предложены решения", — говорит Андрей Покида, директор Центра социально–политического мониторинга Института общественных наук РАНХиГС.

#### Жить можно

В Петербурге, по примерным подсчетам, 1,5 млн самозанятых граждан. Чтобы предложить свою услугу или товар, достаточно разместить объявление в социальной сети или по старинке пройтись с kleem ПВА и пачкой бумажных объявлений мимо соседних подъездов.

По данным онлайн–сервиса бытовых и бизнес–услуг YouDo.com, Петербург находится на втором месте по генерации заказов. За 2017 год пользователи сервиса здесь заработали 130,3 млн рублей. Заработки невелики, но вполне сопоставимы со средней заработной платой.

"Активные исполнители из Петербурга в среднем зарабатывают 15 тыс. рублей в месяц. Те, кто выполняет задания в категории "web–разработка", могут заработать в среднем 40 тыс. рублей в месяц, в "ремонте и строительстве" — 30 тыс. рублей в месяц", — рассказывает Анастасия Дементьева, специалист по коммуникациям онлайн–сервиса бытовых и бизнес–услуг YouDo.com.

"ДП" спросил у "бизнесменов на дому", почему они не отчитываются о доходах от своей деятельности в налоговой службе. Главная проблема — страх проверок и бюрократические сложности.

"Работаю много лет без регистрации. Ничего не опасаюсь, просто не хочется заморачиваться, много времени на это уйдет, я думаю, — признается мастер по маникюру Татьяна Зверинцева. — Если бы сделали простую систему, не брали бы большой налог с дохода и не проводили бы никаких проверок, думаю, тогда я бы зарегистрировалась. Но будет неприятно, если через какое–то время сильно увеличат сумму сбора или введут какой–то усиленный контроль".

#### Скрытый кадр

Эксперты давно твердят о нарастающей нехватке кадров в России, пик которой придется на 2030 год. Так считают специалисты консалтинговой компании Korn Ferry. По их оценке, общий дефицит работников составит 2,85 млн человек, а бизнес лишится прибыли в размере почти \$300 млрд.

До Korn Ferry тотальную нехватку квалифицированных рабочих рук предсказали эксперты McKinsey Global Institute (MGI) — в уже, казалось бы, далеком 2012 году.

Виновников недостатка грамотных кадров несколько. Демографическая яма — фактор количественный, а отстающий от требований экономики уровень подготовки в вузах — качественный. Говорить о причинах сейчас — тратить время на теоретизирование. Если верить экспертам–прогнозистам, то у России осталось всего 10 лет, чтобы защитить экономику от кадрового голода.

И вот конкретные предложения: замглавы Минпромторга Олег Рязанцев заявил недавно, что в России необходимо развивать безэкипажное судоходство. По его словам, это поможет снизить затраты и решить вопрос с нехваткой кадров в судоходной отрасли.

Все гениальное, как известно, просто. Замена человека автоматикой действительно позволяет без лишней головной боли восполнить кадровые прорехи и забыть о заработных платах, обязательных взносах, отпускных и ДМС, как о страшном сне.

Однако компьютер не всегда способен правильно просчитать развитие ситуации в непрогнозируемой морской стихии, уверен генеральный директор ООО "Санкт–Петербургская морская компания" Антон Воропай: "Идея заменить



людей роботами витает давно. Иностранные компании проводят тестовые испытания беспилотных судов, строят масштабные модели. Но это далекое будущее, это не вопрос ближайших лет".

От нехватки кадров страдает не только судоходная отрасль, но и очень модная сфера ИТ. Работая в тени, ее специалисты не только избегают положенных по закону выплат, но и остаются инкогнито для компаний.

"Я думаю, что талантливые люди, которые знают себе цену и у кого есть предпринимательский дух, не нуждаются в помощи государства. С учетом того, что давно существуют технологии вознаграждения, которые неподвластны нашим налоговым органам, работодатели могут спокойно платить этим людям зарплату, перечисляя ее с помощью особых инструментов. Они могут работать дистанционно в западных компаниях. Можно жить где угодно и работать на любую высокотехнологичную компанию. Это факт. Этих людей просто не видно, они выпадают из поля зрения компаний и государства", — считает Николай Якимов, генеральный директор ООО "ЛАНИТ Северо-Запад".

[https://www.dp.ru/a/2018/08/16/Gde\\_prjachutsja\\_specialisti](https://www.dp.ru/a/2018/08/16/Gde_prjachutsja_specialisti)

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.08.2018

Гарантию повышения пенсий зафиксируют в законе, заявил Топилин

Гарантия повышения пенсий в России будет зафиксирована в двух законах, заявил министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

"Те изменения по индексации, по увеличению пенсий — они найдут отражение в этих двух законах, и законопроект, который является предметом нашего сегодняшнего рассмотрения, он как бы свяжется с теми параметрами, которые предусмотрены будут в двух бюджетах: основном, федеральном и бюджете Пенсионного фонда. Здесь никаких секретов и никаких недоговоренностей не останется <...>", — сказал Топилин на парламентских слушаниях на тему "Совершенствования пенсионного законодательства".

РИА Новости <https://ria.ru/society/20180821/1526923824.html>

21.08.2018

Топилин назвал "нормальной перспективой" ставку взносов в ПФР на уровне 22%

Министр труда и соцзащиты Максим Топилин назвал "нормальной, предсказуемой перспективой" фиксирование ставки страховых взносов в Пенсионный фонд России (ПФР) на уровне 22% плюс 10% из зарплат.

В ходе парламентских слушаний по совершенствованию пенсионной системы во вторник он напомнил, что в понедельник Госдума приняла решение зафиксировать ставку на уровне 22%.

"Тоже в весеннюю сессию Государственная дума здесь приняла решение, что мы фиксируем ставку страховых взносов в Пенсионный фонд на уровне 22% и 10% сверх потолка взносов, которые берутся из фонда заработной платы. Это будет для всей экономической системы предсказуемая нормальная перспектива", — отметил он.

РИА Новости <https://ria.ru/society/20180821/1526931879.html>



21.08.2018

### Минтруд направит на повышение пенсий 3 трлн рублей

Министерство труда и социальной защиты РФ планирует направить на повышение пенсий 3 трлн рублей. Дополнительные доходы, полученные в результате повышения пенсионного возраста, будут направляться на индексацию пенсий неработающим пенсионерам. Об этом во вторник, 21 августа, заявил глава Минтруда Максим Топилин в ходе парламентско-общественных слушаний о законопроекте по пенсионной реформе.

"Когда первое чтение в этом зале происходило, мы говорили о том, что весь эффект от изменения параметров пенсионной системы <...> предлагается направить на индексацию пенсий. Я еще раз повторяю, что если брать шестилетнюю перспективу, 6 лет, то тот эффект, который достигается за счет изменений параметров — это более 3 трлн рублей, весь он направляется на повышение страховой пенсии неработающих пенсионеров", — сказал Топилин (цитата по RNS).

Министр также напомнил, что повышение пенсионного возраста позволит увеличивать размер пенсии неработающим пенсионерам на тысячу рублей в месяц. По словам Топилина, к 2024 году стоит цель выйти на средний уровень пенсий в 20 тыс. рублей.

[https://www.dp.ru/a/2018/08/21/Mintrud\\_napravit\\_na\\_povish](https://www.dp.ru/a/2018/08/21/Mintrud_napravit_na_povish)

21.08.2018

### Лавров, Топилин и Силуанов возглавили медиарейтинг министров за июль

Глава российского внешнеполитического ведомства Сергей Лавров возглавил медиарейтинг министров за июль. Компания «Медиалогия» опубликовала во вторник, 21 августа, список наиболее цитируемых в СМИ членов кабмина.

Самое популярное в прессе событие с участием главы МИД — встреча с госсекретарем США Майком Помпео в рамках рабочего завтрака после переговоров президента России Владимира Путина и президента США Дональда Трампа. Кроме того, Лавров и начальник Генштаба вооруженных сил Валерий Герасимов совершили в минувшем месяце экстренный визит в Израиль. Там они провели дискуссию с премьер-министром страны Биньямином Нетаньяху.

В ТОП-3 медиарейтинга также вошли министр труда и социальной защиты **Максим Топилин** и руководитель Минфина Антон Силуанов. В июле глава Минтруда заявил, что все сэкономленные средства от увеличения возраста выхода на пенсию пойдут на индексацию выплат. Их размер превысит 15 тыс. рублей в 2019 году. Силуанов отметил, что российская пенсионная система не сможет нормально работать к 2030 году без повышения пенсионного возраста.

Министр энергетики Александр Новак за месяц потерял две позиции и занял 5 место. Наибольшее снижение в рейтинге у главы Минкультуры Владимира Мединского — минус 6 строчек и 15 место. Максимальный взлет на счету руководителя Минспорта Павла Колобкова — плюс 9 позиций и 10 место.

<https://sm-news.ru/lavrov-topilin-i-siluanov-vozglavili-mediarejting-ministrov-za-iyul/>

20.08.2018

### Безработица в России достигла исторического минимума с 1991 года

В России численность официально зарегистрированных безработных с 8 по 15 августа сократилась на 2400 человек и составила 684 700 человек. Такое значение является минимальным с начала 1990-х гг. Об этом заявил министр труда Максим Топилин.

«Это исторический минимум регистрируемой безработицы за всю историю наблюдений этого показателя — с 1991 г.», — передает слова министра пресс-служба Минтруда. По мнению Топилина, низкий уровень безработицы объясняется



дефицитом кадров, который вызван демографической ямой 1990-х гг. «С рынка труда сейчас уходят те, кто рожден во время послевоенного бэби-бума, а выходит на него малочисленное поколение 1990-х гг.», - сказал Топилин. В аналогичном периоде годом ранее безработица в России была зафиксирована на уровне 784 200 человек, напомнил он.

За прошедшую неделю численность безработных россиян снизилась в 60 регионах, в 23 регионах - выросла. Наиболее сильное снижение было зафиксировано в Ненецком и Чукотском автономных округах, Марий Эл, Карелии и Туве, Псковской, Магаданской и Воронежской областях, Забайкальском и Камчатском краях. С 8 по 15 августа рост численности безработицы наблюдался в Ингушетии, Крыму, Кабардино-Балкарии, Калмыкии, Татарстане, Тюменской, Костромской, Калининградской, Липецкой областях, а также в Севастополе.

По данным Минтруда, на 15 августа уровень регистрируемой безработицы в среднем по России составил 0,9% от численности экономически активного населения. На 15 августа 2017 г. показатель составлял 1%.

<https://www.vedomosti.ru/economics/news/2018/08/20/778565-v>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.08.2018

Недетский труд (г. Волгоград)

Невыплата зарплаты, в простонародье «кидок», - довольно распространенное явление. Недобросовестные работодатели, пользуясь правовой безграмотностью работников, часто прибегают к такому приему, не особо беспокоясь о моральной стороне вопроса. Чаще всего жертвами становятся подростки, которые ищут на лето временную работу. Сегодня «МК в Волгограде» на одном примере разберет, к сожалению, типичную ситуацию, когда человек, заработавший своим трудом деньги, так их и не получил. А также подскажет, что в этом случае делать. Большой резонанс вызвала история 15-летнего волгоградца Дмитрия, который хотел во время каникул заработать денег и устроился на временную вакансию. Ему обещали заплатить 13,5 тысячи рублей, но никакого официально оформленного договора составлять не спешили, а сам парень скромно не настаивал. Несмотря на юный возраст, подросток, по его словам, работал по 15 часов в день, но терпел, так как деньги были очень нужны. Но ожидания не оправдались - он получил... полторы тысячи. «Сказали, что пока я заработал именно столько», - вздыхает он. Теперь семья намерена обратиться в суд. Как выяснилось, «кидалово» школьников - довольно распространенная практика, и многие предприниматели поставили незаконную «оптимизацию» зарплатного фонда на поток.

- Пример с мальчиком очень показателен, - считает юрист Антон Лукаш. - Работодателям же стоит понимать, что в случае доказанности факта неоформления работника их убытки могут быть несравненно больше, чем «Экономия» на налогах и других выплатах.

Он объяснил, что, согласно ТК РФ, трудовой договор должен быть составлен в письменной форме в двух экземплярах в срок не позднее трех дней с даты допуска работника к работе.

- Если договор не оформляется, это влечет штраф для должностных лиц в размере от десяти до двадцати тысяч рублей, для физических лиц - от пяти до десяти тысяч рублей, а для юрлиц - от пятидесяти до ста тысяч рублей, -



добавил юрист. - При повторном нарушении руководитель организации дисквалифицируется. Как закон защищает права работников? Кто виноват?

Мы обратились также в Государственную инспекцию труда в Волгоградской области, попросив разъяснить порядок трудоустройства.

- Часто ли к вам приходят с похожими проблемами?

- К сожалению, вопросы нелегализованных трудовых отношений и заработной платы - явление нередкое. В нашей практике встречаются случаи, когда граждане обращаются к нам с письменными заявлениями о нарушениях их трудовых прав, в ходе рассмотрения которых выясняется, что гражданин не оформил официально трудовые отношения, то есть отсутствует заключенный договор между работником и работодателем, как того требуют нормы трудового права. Например, резонансная ситуация, о которой вы говорите.

- Что следует знать тому, кто хочет правильно трудоустроиться?

- Трудовые отношения возникают между работником и работодателем на основании договора, заключаемого ими в соответствии с Трудовым кодексом. Его стороны - работник и работодатель. И согласно этому документу работодатель обязуется предоставить работнику собственно занятость, обеспечить условия труда, а также своевременно и в полном размере выплачивать ему заработную плату. Работник же обязуется лично выполнять определенные трудовым договором задачи, соблюдать правила внутреннего трудового распорядка.

- Школьник Дмитрий мог заключить такой договор?

- Нет, это допускается по отношению к лицам, достигшим возраста шестнадцати лет, а подростку, насколько мне известно, пятнадцать. В его случае подписывается договор для выполнения легкого труда, не причиняющего вреда здоровью.

- Каковы условия для подростков?

- Нужно письменное согласие одного из родителей (попечителя) и органа опеки и попечительства и достичь хотя бы 14-летнего возраста. Стоит отметить, что труд школьников не только должен не нанести вреда их здоровью, но и не помешать их обучению.

- А если в договоре отказывают?

- Необоснованный отказ запрещается. Работодатель должен объяснить причину отказа в письменной форме в срок не позднее чем в течение семи рабочих дней со дня предъявления такого требования. Что делать?

- Чем страшна для работников нелегальность трудовых отношений?

- На самом деле это имеет весьма печальные последствия. Работник лишается гарантий на безопасные условия труда, на своевременную и в полном объеме выплату заработной платы, на ежегодный оплачиваемый отпуск и даже



на решение нарушения его прав при помощи государственного контроля. Даже если такой работник заболеет или получит травму на производстве, то не получит никаких выплат. Кроме того, не будет перечисляться в бюджет налог на доходы физических лиц, а значит, соглашаясь на зарплату «в конверте», человек становится соучастником правонарушения - уклонения от уплаты налогов.

- А что делать тем, кто сейчас работает без договора, но после прочтения этого интервью захочет изменить свой трудовой статус на официальный?
- Написать на имя лица, в интересах которого гражданин выполняет работу (предполагаемого работодателя), заявление о заключении трудового договора, так сказать, в добровольном порядке. Если тот отказывается без объяснения причин - обратиться в суд с иском, требующим признать за ним права работника, то есть заключения трудового договора. В судебном порядке будет выяснен факт трудовых отношений между работником и работодателем.
- Какие правила для несовершеннолетних работников подразумевает «облегченный договор»?
- Лиц в возрасте до 18 лет нельзя принимать на работу с вредными или опасными условиями труда, на подземные работы, а также вочные кабаре и клубы, производство, перевозку и торговлю алкоголем и табаком. Нельзя несовершеннолетним и таскать чрезмерно большие тяжести.
- Если возвращаться к Дмитрию с его 15-часовыми сменами, то насколько это вообще законно?
- Согласно статье 92 ТК РФ сокращенная продолжительность рабочего времени для работников в возрасте до шестнадцати лет - не более 24 часов в неделю; атем, кто постарше, то есть между 16 и 18, не более 35 часов в неделю. Ежедневно же первым нельзя трудиться более 5 часов в день, а вторым - более семи.
- Если официальный работодатель нарушает права работника, что тот может сделать?
- Граждане могут обратиться с письменным обращением в Государственную инспекцию труда в Волгоградской области. Порядок обращений размещен на официальном сайте инспекции в разделе «Деятельность».
- Что грозит нерадивым работодателям?
- За нарушения обязательных требований норм трудового права законодательством РФ предусмотрена административная, а в отдельных случаях и уголовная ответственность.
- Какой совет вы могли бы дать родителям?
- Обратить внимание на то, в каких условиях трудятся их дети, не причиняют ли вред здоровью и нравственному развитию ребенка трудовые обязанности и конечно же заключен ли договор.

МК (Волгоград)



21.08.2018

**О дискриминации по возрасту в Бурятии заявил один человек (Республика Бурятия)**

В связи с предстоящими пенсионными реформами в территориальном органе Роструда открыта «горячая линия» для защиты трудовых прав работников предпенсионного возраста. Все желающие сообщить о проблеме могут звонить по тел. 8 (3012) 44-96-41 и рассказать о своей ситуации. Пока с таким вопросом на «горячую линию» обратился только один человек.

Как пояснил руководитель Гострудинспекции по Бурятии Анатолий Пыкин, надзорные инстанции исходят из того, что не следует ожидать принятия всех необходимых федеральных законов для осуществления пенсионной реформы, а предугадать ситуацию, если права работников возможно уже нарушаются.

Есть основания говорить, что отдельные работодатели могут пойти на увольнение лиц предпенсионного возраста посредством дисциплинарных взысканий, применения профессиональных стандартов или возобновляя процедуры аттестации работников на соответствие замещаемой должности. С этой целью вот уже месяц в республике проводится мониторинг соблюдения предусмотренного трудовым законодательством запрета на ограничение трудовых прав и свобод граждан в зависимости от возраста.

Подспорьем в этом мониторинге должна послужить «горячая линия», обращения на которую также дают основания для проведения соответствующих надзорных мероприятий. В случае выявления по результатам предварительной проверки лиц, допустивших нарушение обязательных требований, получении достаточных данных о нарушении обязательных требований органы надзора оставляют за собой право провести внеплановые проверки в отношении работодателей.

<https://ulan.mk.ru/social/2018/08/21/o-diskriminacii-po-vozrastu-v-buryatii-zayavil-odin-chelovek.html>

**АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ**

21.08.2018

В Госдуму поступило более 100 поправок к проекту о пенсионных изменениях -пресс-служба Госдума получила более 100 поправок к правительльному законопроекту об изменениях пенсионной системы. Об этом сообщили в пресс-службе нижней палаты парламента в преддверии парламентских общественных слушаний по этому вопросу, которые пройдут во вторник.

"На данный момент к законопроекту инициированы более 100 поправок", - говорится в сообщении.

Отмечается, что на слушания по совершенствованию пенсионной системы прибыли представители всех регионов РФ. "Из них более 40 - председатели региональных законодательных собраний, 32 заместителя председателей заксобраний", - рассказали в пресс-службе палаты.

Там уточнили, что в слушаниях примет участие порядка 600 человек. В частности, в рамках мероприятия, которое откроет спикер Госдумы Вячеслав Володин, выступят руководители всех парламентских фракций, председатели профильных комитетов Госдумы, министр труда и социального развития Максим Топилин, руководитель



Пенсионного фонда России Антон Дроздов, глава Счетной палаты Алексей Кудрин, председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков, глава Общественной палаты Валерий Фадеев, глава Национальной медицинской палаты Леонид Рошаль, руководители деловых объединений и представители профессионального сообщества. \*\*

ТАСС

20.08.2018

#### Матвиенко назвала зарплаты женщин в России несправедливыми

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко заявила, что разрыв в зарплатах мужчин и женщин в России несправедлив и его необходимо сокращать.

По ее словам, зарплата женщин в России составляет 74% от средней зарплаты мужчин, хотя в 2005 году показатель составлял всего 60%. Матвиенко отметила, что это "большой и несправедливый" разрыв, передает "Интерфакс" со ссылкой на журнал "Международная жизнь".

Спикер Совфеда добавила, что за одинаковую работу женщинам нередко платят меньше, чем мужчинам.

В июле Госдума отклонила законопроект о равенстве полов, внесенный на рассмотрение нижней палаты парламента еще в 2003 году. Однако было предложено разработать новую версию законопроекта с учетом современных реалий, взяв за основу защиту трудовых прав женщин.

<https://vz.ru/news/2018/8/19/937777.html>

21.08.2018

#### Единороссы выступают за федеральную программу переобучения людей предпенсионного возраста

Единороссы предлагают создать федеральную программу переподготовки людей предпенсионного возраста по высокооплачиваемым и конкурентоспособным профессиям. Эту идею представители региональных отделений партии озвучили на совместном заседании генсовета "Единой России" и совета руководителей ее фракций, посвященном совершенствованию пенсионной системы.

"В первую очередь мы должны обеспечить занятость возрастных категорий работников через создание адаптированных рабочих мест. В Республике Татарстан есть программы переобучения пенсионеров, чтобы они могли заиметь еще одну профессию и еще один доход. Но такая программа должна быть именно на федеральном уровне", - сказала председатель регионального координационного совета сторонников партии в Республике Татарстан, глава комитета Госсовета Татарстана по социальной политике Светлана Захарова. "И мы должны предоставить обучение и переобучение по высокооплачиваемым, конкурентоспособным профессиям", - сказала она, отметив, что с этой задачей "регион один не справится".

Она отметила, что программа также должна включать в себя положения, гарантирующие рабочие места молодым людям, только что закончившим обучение, которые также обеспокоены своим будущим трудоустройством в связи с планируемым увеличением возраста выхода на пенсию. "В программе должно быть гарантированное трудоустройство молодежи, которая закончили вузы", - сказала парламентарий.

По ее мнению, государство должно поддержать и работодателей, которые будут создавать рабочие места для людей старшего возраста.



## Работа на селе и социальные контракты

Замсекретаря алтайского регионального отделения партии, председатель комитета Заксобрания Алтайского края по соцполитике Татьяна Ильюченко также констатировала, что основной вопрос, который звучал в ходе обсуждения параметров пенсионной системы в регионе, - это обеспокоенность тем, где будут работать граждане предпенсионного возраста.

Она согласилась, что необходима программа подготовки и переподготовки граждан как предпенсионного, так и среднего возрастов, "чтобы люди знали, где они будут работать в будущем". "Здесь без федерального центра не обойтись. Надо работать вместе, комплексно: как центры занятости населения, так и средние профессиональные организации и работодатели. Без этой связки работа будет неэффективна", - считает Ильюченко.

Она также подчеркнула, что необходимо жестко следить за недопущением дискриминации по возрасту в трудовых отношениях.

По словам парламентария, большие опасения вызывают перспективы трудоустройства населения, проживающего на селе. "Алтайский край - аграрный регион, у нас 47% населения проживает в сельской местности. Здесь большие опасения: где будут работать наши граждане старшего (и не только) возраста? Работу на селе найти очень сложно", - подчеркнула Ильюченко.

По ее мнению, необходимо помочь населению с организацией самозанятости. "Тема социального контракта также должна максимально использоваться", - сказала представитель алтайского отделения единороссов. "Мы предлагаем, чтобы тема социальных контрактов софинансирувалась федеральным бюджетом. Тогда можно будет более эффективно помогать гражданам трудоустраиваться", - сказала Ильюченко.

Кроме того, председатель комитета по социальным вопросам Совета депутатов Липецкой области Оксана Глотова предложила повысить размер пособия по безработице для потерявших работу лиц предпенсионного возраста. \*\*

<http://tass.ru/ekonomika/5472830>

21.08.2018

Робот придумает работу. Роботизация не отнимает у людей рабочие места, а, наоборот, создает их

Роботы не угрожают людям безработицей. Наоборот, роботов надо создавать, контролировать и ремонтировать, а это приведет к созданию новых рабочих мест, уверена исполнительный директор Национальной ассоциации участников рынка робототехники Алиса Конюховская.

Как внедрение роботов влияет на рабочие места?

Алиса Конюховская: Роботизация не отнимает рабочие места, а, наоборот, создает их. Роботов используют для того, чтобы процесс производства был эффективным, предприятие могло быть конкурентоспособным. Обычно роботов используют, чтобы обновлять и расширять производство в отраслях, которые переживают рост.

АвтоПром - самая роботизированная отрасль, где рост числа используемых роботов сопровождался ростом количества рабочих мест в отрасли. Много разговоров о том, что роботы уничтожают рабочие места, практика говорит о другом. Страны с самым высоким уровнем роботизации промышленности (Германия и Южная Корея) имеют самый низкий уровень безработицы.

Роботы повышают качество условий труда, поскольку берут на себя физически трудные и вредные для здоровья задачи, что повышает безопасность на предприятиях. Страны, которые больше инвестируют в робототехнику, теряют меньше рабочих мест, чем те, кто этого не делает.



Пример можете привести?

Алиса Конюховская: За последние 15 лет широко распространились вендинговые автоматы, банкоматы, терминалы. Это, действительно, уничтожило множество рабочих мест, но мы даже не заметили, как это произошло. Не было социальных потрясений от этого.

Уже не нужно стоять в очереди в кассу, чтобы получить зарплату.

Печенье или воду можно купить в автомате. При этом и кассирши, и буфетчицы остались. Но появились новые рабочие места, которые связаны с созданием этих автоматов и их обслуживанием.

По нашим данным, российские компании в области сервисной робототехники планируют увеличить свой штат на 33 процента в 2018 году. Скорее, мы сталкиваемся с проблемой нехватки специалистов, а не проблемой массовой безработицы из-за широкого использования робототехники.

В каких странах робототехника развивается быстрее?

Алиса Конюховская: Есть страны, которые лучше других видят необходимость государственной поддержки развития робототехники и отдельных ее сегментов. В этом плане лидерами робототехнической отрасли являются Китай, Япония, Южная Корея, США, Германия. Например, в Южной Корее закон о развитии робототехники был принят еще в 2008 году.

Как влияет на мировую экономику развитие робототехники?

Алиса Конюховская: Робототехника - это драйвер экономического роста, инструмент повышения качества жизни людей, возможность ответа на социальные вызовы, такие как старение населения. Развитие робототехники и искусственного интеллекта может стать новой технологической гонкой XXI века, как это было с освоением космоса в XX веке.

России важно не упустить эту новую волну технологий и их практического применения, как это случилось с потребительской электроникой, чтобы мы в скором времени не закупали роботов также, как закупаем смартфоны и компьютеры из Китая. Наибольший эффект от использования роботов уже пережила промышленность, где роботы помогают предприятиям сокращать издержки, повышать свою конкурентоспособность, улучшать условия работы. Активно развивается использование роботов для складской логистики, в медицине, в сельском хозяйстве.

На каком месте мы в этой гонке?

Алиса Конюховская: Россия не входит в число лидеров робототехнической отрасли. В промышленной робототехнике мы безнадежно отстаем и по производству, и по использованию промышленных роботов. Лидерами по производству промышленных роботов являются Япония (52 процента мирового рынка), Китай (более 12 процентов), Южная Корея (12 процентов), Германия (8 процентов).

Промышленные роботы в России используются мало. Для сравнения, в Китае в 2017 году было установлено 138 тысяч роботов, в Японии - 46 тысяч, в Южной Корее - 40 тысяч, в США - 33 тысячи, Германии - 22 тысячи. В России же в 2017 году было установлено 700 роботов. Важным показателем уровня роботизации производства является число роботов на 10 тысяч рабочих.

Средний уровень роботизации по всему миру - 74 робота на 10 тысяч рабочих. До среднего значения помимо России еще недотягивают Великобритания и Китай. Наша страна по этому показателю находится на уровне Индонезии, Филиппин и Индии. Самой роботизированной страной является Южная Корея - 631 робот на 10 тысяч рабочих. В пятерку лидеров также входят Сингапур, Германия, Япония, Швеция.

Почему мы так отстаем?



Алиса Конюховская: В России нет собственного производства промышленных роботов, и сомнительно, что мы можем здесь наверстать упущенное. Однако мы можем развиваться в интеграции робототехнических комплексов и создании программного обеспечения. Сам промышленный робот - это лишь треть робототехнического решения, все остальное - это инженерные работы, программирование, оснастка - создают компании-интеграторы.

Робот может быть зарубежного производителя, но значительная часть стоимости решения создается отечественными компаниями, которые встраивают робота в технологический процесс, создают уникальное решение для нужд конкретного предприятия. Мы сильны в создании продуктов в области программного обеспечения.

А как у нас в стране обстоят дела с сервисной робототехникой?

Алиса Конюховская: Этот рынок еще не сложился. Существует множество его подсегментов: уборка, сельское хозяйство и добыча полезных ископаемых, медицина, логистика, взаимодействие с людьми в общественных местах, дроны, беспилотный транспорт и так далее. У нас не так много компаний в области сервисной робототехники, как, например, в США и Китае, но в этом сегменте мы можем конкурировать. Об этом свидетельствует успех наших компаний на мировом рынке.

Какие отрасли в России уже достаточно оснащены роботами?

Алиса Конюховская: В России активно развивается область беспилотных летательных аппаратов. Распространение получают роботы для работы в общественных местах. Около 10 процентов продаж промышленных роботов и 32 процента сервисных роботов приходятся на образовательный сектор. Роботов приобретают как университеты, так и школы, клубы технического творчества и робототехнические кружки. Развивается медицинская робототехника: есть продукты или разработки в области экзоскелетов, протезирования, роботов для хирургии.

В связи с географическими и демографическими особенностями в России разработка и использование роботов перспективно в сельском хозяйстве и транспорте, в сложных арктических условиях, а также для мониторинга объектов инфраструктуры. У нас большая страна, богатая ресурсами и неосвоенной территорией. И робототехника может нам в этом помочь.

Десять компаний в области сервисной робототехники предоставляют нашей ассоциации данные, согласно которым они ежегодно увеличивают свои продажи на 50 процентов. Около 20 процентов их продаж приходится на экспорт. Причем такие успехи новой отрасли почему-то остаются незамеченными.

с места событий В Пекине только что завершилась Всемирная конференция робототехники. Чем она вас удивила?

Алиса Конюховская

World Robot Conference (WRC) - это одновременно международный форум и выставка. Робототехника является одним из приоритетных направлений технологического развития в Китае. Задача WRC - популяризация и демонстрация достижений китайской робототехники. На выставке мало зарубежных экспонатов. Компании не стремятся вести свои разработки и продукты в Китай, так как опасаются, что они будут скопированы. Хотя если у китайцев будет желание что-то скопировать, они это и так сделают.

Реклама о выставке висит буквально на каждом столбе. На выставке меня больше всего поразили не экспонаты, а количество детей. Дети, даже самые маленькие, посещают выставку как с семьей, так и с организованными группами.

<https://rg.ru/2018/08/20/robotizaciia-sozdast-novye-rabochie-mesta.html>

21.08.2018

Дефицит трудовых ресурсов сохранится в России в ближайшие годы - аналитики



Низкий уровень безработицы и дефицит трудовых ресурсов в российской экономике сохранятся в ближайшие годы, считают опрошенные РИА Новости аналитики и эксперты.

Численность безработных, зарегистрированных в органах службы занятости, в период с 8 по 15 августа 2018 года снизилась на 2 420 человек и составила 684 760 человек, сообщил министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин. Это исторический минимум регистрируемой безработицы за всю историю наблюдений этого показателя – с 1991 года, отметил министр. По его словам, состояние рынка труда свидетельствует о дефиците трудовых ресурсов в РФ.

#### ИСТОРИЧЕСКИЙ МИНИМУМ

"В настоящее время не только регистрируемый, но и общий (реальный) уровень безработицы находится вблизи исторических минимумов – ниже 5%. В отличие от кризиса 2008-2009 годов, мы не видели роста безработицы в России в 2015-2016 годах", – отметил главный экономист "Ренессанс Капитала" в России и СНГ Олег Кузьмин.

"В первую очередь, это связано именно с дефицитом трудовых ресурсов из-за сокращения населения в трудоспособном возрасте, связанного с низкой рождаемостью в середине 1990-х годов. Вероятно, такая тенденция сохранится до середины 2020-х годов, когда население трудоспособного возраста начнет расти благодаря росту рождаемости в начале 2000-х годов", – прокомментировал он.

В целом уровень безработицы в РФ очень низкий по сравнению даже с рядом развитых стран, отметил директор Экспертно-аналитического центра РАНХиГС Николай Калмыков.

Уровень безработицы с исключением сезонного фактора с марта сохраняется на рекордно низком уровне 4,8% в условиях снижения предложения трудовых ресурсов, отмечало ранее Минэкономразвития в докладе "Картина экономики" за июль. Сокращение численности рабочей силы происходит главным образом за счет снижения численности занятых, в то время как численность безработных остается относительно стабильной, поясняло министерство.

#### СЕЗОННЫЙ ФАКТОР

Снижение уровня безработицы также можно связать с сезонным фактором. "У нас традиционно летом безработица ниже. Осенью увидим отскок на чуть более высокие уровни. В прошлом году с сентября-октября значения немного прибавлялись, пик ожидается в январе-феврале", – говорит главный экономист "Нордэа банка" Татьяна Евдокимова.

При этом тренд в целом на низкий уровень этого показателя и дефицит кадров сохранится, считает она. "Сезонный отскок увидим, а сам уровень будет находиться вблизи низких значений и в этом, и в следующем году", – полагает Евдокимова.

По ее мнению, из ближайших факторов, которые могут ослабить этот тренд, – грядущие пенсионные изменения, которые будут постепенно увеличивать размер рабочей силы, но это не перспектива ближайшего года.

По мнению макроаналитика Райффайзенбанка Станислава Мурашова, низкий уровень регистрируемой безработицы – это, скорее, фактор локального характера. При этом о перегреве на рынке труда говорить сейчас нельзя, считает он.

#### МАЙСКИЙ УКАЗ

В рамках выполнения майского указа президента планируется реализация нацпроекта "Производительность труда и поддержка занятости". Он включает комплексное реформирование системы занятости, включая снижение дисбаланса спроса и предложения рабочей силы, создание новых рабочих мест, активизацию взаимодействия работодателей, служб занятости, образовательных учреждений и других участников рынка труда.



"И у нас стоит задача, скорее, не снижения уровня безработицы, а обеспечения более высоких доходов, создания высокопроизводительных рабочих мест и выстраивания такого рынка труда, где человек может найти себя, самостоятельно выбрать и масштаб карьеры, и ее направление, траекторию, и сменить ее в случае необходимости или желания", - сказал Калмыков. По его словам, задачей станет поддерживать уровень безработицы так, чтобы он не рос в случае проблемных ситуаций в экономической или социальной сфере.

Выполнение майского указа будет способствовать росту численности занятых за счет развития человеческого капитала и увеличения продолжительности активной жизни, добавил Кузьмин.

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

23.08.2018

Митинг против повышения пенсионного возраста

19.00 - запланирован митинг против повышения пенсионного возраста. Организации, заявившие об участии: "Объединенная Коммунистическая партия - ОКП", "Российский объединенный трудовой фронт - РотФронт", партия "Другая Россия", движение "Левый Фронт", "Коммунистическая партия Коммунисты России - КПКР", "Левый блок" и др.

23.08.2018

Парламентские слушания по теме проведения в России пенсионной реформы

Парламентские слушания по теме проведения в России пенсионной реформы пройдут в Совете Федерации 17 сентября. Ожидается, в слушаниях примут участие члены верхней палаты парламента, а также руководство Минтруда и Минфина. Парламентарии и члены правительства обсудят предложения по пенсионной реформе, поступившие в Совфед из регионов страны.